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https://www.100test.com/kao_ti2020/588/2021_2022__E4_BC_9A_

E8_AE_A1_E4_BB_8E_E4_c42_588351.htm 固定资产取得的渠

道方式很多，有外购固定资产、自行建造固定资产、投资者

投入固定资产、接受捐赠固定资产、融资租人固定资产等。

本节重点介绍企业外购固定资产、投资者投入固定资产的会

计核算方法。 一、外购的固定资产 (一)外购固定资产的成本

确定 企业外购的固定资产，应按实际支付的买价、增值税、

进口关税等相关税费，以及为使固定资产达到预定可使用状

态所发生的可直接归属于该资产的其他支出，如场地整理费

、运输费、装卸费和专业人员服务费等，作为固定资产的入

账价值。 (二)外购固定资产的核算 1．购人不需要安装的固定

资产。企业购人的不需要安装的固定资产，是指企业购置的

不需要安装即可直接交付使用的固定资产，即不需要安装直

接达到预定可使用状态的固定资产。 购入不需要安装的固定

资产，应按购入时实际支付的全部价款，包括支付的买价、

增值税、进口关税等相关税费，以及为使固定资产达到预定

可使用状态所发生的可直接归属于该资产的其他支出，作为

固定资产的人账价值，借记：“固定资产”科目，贷记“银

行存款”等科目。 【例1】企业购入不需要安装的设备一台

，价款10000元，支付的增值税l700元，另支付运输费300元，

包装费500元。款项以银行存款支付。 该固定资产的原

价=10000 1700 300 500=12500(元) 编制如下会计分录： 借：固

定资产 12500 贷：银行存款12500 2．购入需要安装的固定资

产。企业购入需要安装的固定资产，是指企业购置的需要经



过安装以后才能交付使用的固定资产，即需要安装才能达到

预定可使用状态的固定资产。 购人需要安装的固定资产，应

在购入不需要安装的固定资产取得成本的基础上加上安装调

试成本等，作为固定资产的入账价值。购入时，按实际支付

的价款，借记“在建工程”科目，贷记“银行存款”等科目

；支付安装费用时，借记“在建工程”科目，贷记“银行存

款”等科目；待安装完毕达到预定可使用状态时，按在建工

程的累计成本，从“在建工程”科目转入“固定资产”科目

，借记“固定资产”科目，贷记“在建工程”科目。 【例2

】企业购入一台需要安装的设备，取得的增值税专用发票上

注明的设备买价为50000元，增值税额为8500元，支付的运输

费为1200元。设备由供货商安排，支付安装费4200元。 编制

会计分录如下： (1)支付设备价款、税金、运输费： 金额合

计=50000 8500 1200=59700(元) 借：在建工程59700 贷：银行存

款59700 (2)支付安装费： 借：在建工程4200 贷：银行存

款4200 (3)设备安装完毕交付使用： 确定的固定资产价值

为=59700 4200=63900(元) 借：固定资产63900 贷：在建工

程63900 二、投资者投入固定资产的核算 投资者投入的固定

资产，应当按照投资合同或协议约定的价值，作为固定资产

的入账价值，借记“固定资产”科目，贷记“实收资本”科

目。 【例3】甲企业收到乙企业作为资本投入的不需要安装

的机器设备一台。该设备按投资合同或协议确认的价值

为62000元。 甲企业编制如下会计分录： 借：固定资产62000 

贷：实收资本乙企业62000 【把会计从业加入收藏夹】★【更

多资料请访问百考试题会计从业站】 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


